
最新健康教育咨询活动计划 健康运动活
动方案(大全8篇)

计划是人们在面对各种挑战和任务时，为了更好地组织和管
理自己的时间、资源和能力而制定的一种指导性工具。通过
制定计划，我们可以更好地实现我们的目标，提高工作效率，
使我们的生活更加有序和有意义。下面是小编为大家带来的
计划书优秀范文，希望大家可以喜欢。

健康教育咨询活动计划篇一

让学生了解运动的有关知识.引导学生，积极参加各项活动，
锻炼身体，全面提高自己的综合素质与能力！

一、开始：

合：集体晨会现在开始。

今天的光荣护旗手是：xx

b：升国旗敬礼

a、礼毕，唱国歌

二、正式部分：

甲：金色的阳光召唤你，也召唤我。

乙：我们同在阳光下，一起炼身体。

甲：欢乐伴着你，

乙：欢乐伴着我，



合：阳光体育让我们健康又美丽。

活动一：话说广播操。

甲：同学们，广播操陪伴我们每一天，你对它了解多少呢？

乙：请听介绍《话说广播操》

内容：话说广播操

1951年，中华全国体育总会筹备委员会发布了中华人民共和
国第一套广播体操。60年来，广播体操已成为最具中国特色
的体育健身方法，成为了普及面最广的体育运动。

从1951年的第一套广播体操颁布，到今天推出的第九套，60
年的岁月里，八套广播体操陪伴一代代人走过无数个清晨黄
昏、课间工间。可以毫不夸张地说，无论哪个年龄段的国人，
都必然有一段属于自己的“广播体操记忆”。广播体操已成
为最具中国特色的体育健身方法，成为了普及面最广、深受
人民群众喜爱的“国操”。

健康教育咨询活动计划篇二

1、初步了解外出时乘坐公共交通工具上车、乘坐及下车时的
安全常识。

2、在学习了乘车安全常识的基础上，愿做一名文明小乘客。

3、树立安全及自我保护意识。

多媒体课件、小红花。

了解乘车时的安全常识。



在学习了乘车安全小常识的基础上，愿意做一名文明小乘客。

一、小朋友，你们做过公共汽车吗？开心吗？

1、上车时，乘客不排队，乱哄哄地挤着上。

2、小朋友把头伸到车窗外东张西望，而且把手也伸出去了。

3、有个小朋友在公共汽车上跑来跑去。

4、两个小孩为了争座位吵了起来。

这样做好不好，为什么？应怎样做？

二、除了这些你还在汽车上见过哪些不礼貌的行为或不安全
的做法，谁能说一说？

三、播放多媒体课件。

1、上车时，按顺序排队上车。

2、主动给老人让座。

3、站着时，抓紧扶手。

4、下车时，按顺序一个一个的下车。

让小朋友说说，这些人做的对不对。为什么？

四、欣赏儿歌《外出啦》巩固了解乘车小常识。

五、情景表演：让小朋友学做文明小乘客。（表演好的发小
红花）。

六、总结：“小朋友表演得真棒！你们都知道了该怎么做才



算是一名文明小乘客。老师也希望我们小朋友在生活中也能
这样做，加油！

健康教育咨询活动计划篇三

本班教室

班主任和全体队员

让学生了解运动的有关知识。，引导学生，积极参加各项活
动，锻炼身体，全面提高自己的综合素质与能力！

生命是张白纸，自从有了赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫，我
便溺爱于我的生命，我们都渴望有强健的体魄，那样我们的
生活才能如彩虹一般绚烂。每天锻炼一小时，增强体魄，充
满朝气，练好身体，为我中华更强盛，大家齐努力，全班齐
呼口号：我运动，我健康，我快乐！

班主任：宣布：504班“我运动，我健康，我快乐”主题班会
现在开始。

（1）体育锻炼有哪些好处？

答：首先，可以改善呼吸系统的功能。

其次，可以提高消化系统的功能，体育锻炼会增强体内营养
物质的消耗，使整个机体的代谢增强，从而提高食欲。

再次，可以控制体重与改变体型，体育锻炼能减少脂肪，增
强肌肉力量，保持关节柔韧性，故可以控制体重，改善体形
和外表。

（2）体育锻炼好处的格言有哪些？



a铁不炼不成钢，人不锻炼不健康。

b发展体育运动，增强人民体质。

健康教育咨询活动计划篇四

打仗是儿时喜欢模仿的一种游戏，好玩是幼儿的天性。《纲
要》指出：用幼儿感兴趣的方式发展基本动作，提高动作的
协调性、灵活性。根据大班幼儿的年龄特点，我设计了《移
动的墙》这一活动，创设了有趣、逼真的游戏情境，使幼儿
在身临其境中充分调动起活动的兴趣与积极性。在音乐信号
中练习走、蹲跑、快跑以提高动作的协调性、灵活性，激发
幼儿积极主动探索“人墙移动”的方式，感受合作游戏带来
的快乐。

（一）在队形变换中练习走、蹲跑、快跑动作。

（二）学习看示意图移动队伍。

（三）体验合作游戏的快乐。

(一)队形变换示意图，帽子四顶，小旗四面。

(二)场景布置。

(三）音乐、三用机等。

（一）导入活动，引起兴趣。

师：今天老师要带小朋友去玩打仗的游戏，你们是小士兵，
我是你们的队长，小士兵准备好了吗？好，出发。

（二）热身运动，活动身体。



师：现在让我们锻炼一下身体吧。

随音乐做准备动作----头----肩----跨----膝----跑——绕
圈跑（渗透走、蹲跑、快跑动作要领）。

（三）集中探索，动作练习（第一种队伍移动方式）

1．引导幼儿认识场地，观看示意图，请一组尝试队伍的移动。

师：小兵们，今天我们的演习任务是移动人墙，这幅图就告
诉了我们人墙移动的方法，你们来试一试吧。

2．师结合示意图讲解移动要领

3．集体踏步练习一次（鱼贯式）

师：现在我们的人墙要从2号阵地返回到1号阵地，哪一队的
士兵要先走呢？

难点：每一队的排头要找到自己的新位置

4．听信号变换动作。

师：演习任务正式开始，现在我们接到命令，要到2号阵地去
侦察敌情。（飞机声）听，这是什么声音？有敌人的侦察机
来了，我们的人墙要如何保护自己？（蹲跑）。

师：我们要到3号阵地执行任务----快跑（打枪、投掷）

5．综合游戏（3号阵地返回1号阵地）

师：我们要执行更艰难的任务，在路途中还会出现不同的情
况，士兵们要听信号做不同的动作。

（四）分组讨论，尝试学习（第二种队伍移动方式）



1．幼儿分组练习（可请听课教师协助）

2．个别小组展示练习结果。

3．小组竞赛。

4．小结：移动人墙的方式很多，我们再想一想还有哪些，下
次再来练习吧。

（五）放松动作，结束活动

健康教育咨询活动计划篇五

为进一步宣传普及心理健康知识，强化学生个人关注心理健
康、提高心理素质、开发心理潜能的意识，促进学生身心健
康发展，大石中心小学计划开展为期一学期的心理健康教育
活动。

一、活动宗旨

通过组织设计一系列内容丰富、形式多样、参与性强、针对
性强的活动为载体，大力宣传心理健康知识，营造一种关注
心理健康、重视心理健康的良好氛围，普及建设和谐社会、
和谐校园、和谐心灵的理念，为学生搭建起锻炼心理素质，
提高心理承受能力的平台，全方位的加强心理健康教育，增
强学生的心理保健意识，提高学生的心理健康水平，促进学
生全面发展和健康成长。

二、活动主题

沐浴心育阳光健康快乐成长

三、活动时间



贯穿20__学年第二学期

四、活动内容

活动一：心理健康活动启动仪式(3月份)

1、宣布心理健康活动启动

2、学校领导讲话——心理健康教育活动的目的、意义和基本
要求

3、学生代表发言

活动二：“懂得感恩勇敢表达”(4月份)

结合“三八节”“母亲节”为教育契机，围绕“感恩”主题，
为了让学生懂得感恩，并勇于表达自己的感恩之情，面向全
体学生收集绘画、制作贺卡、手抄报等优秀作品。

一到三年级可以是以“给妈妈画一张画(做一张贺卡)”的方
式进行;四到六年级则可以做感恩主题的手抄报。

要求先在本班内展示评比，每班再上送5份学校参评。(评比
时间：第十周前)

活动三：心理主题黑板报比赛(5月份)

各班还有楼梯的黑板报以“沐浴心育阳光健康快乐成长”为
主题出一期黑板报。

三四年段以如何调节情绪，快乐每一天，或认识自我，增强
自信心为内容;

五六年段以沟通、互动、和谐以及良好的人际关系为内容。



学校统一组织评比。

活动四：播放心理教育主题电影(六一节当天)

电影艺术的独特魅力受到了广大青少年的喜爱，并对学生心
理发展起到潜移默化的作用。利用欢度六一节的时间，播放
心理电影，通过寓教于乐的方式，对学生进行积极健康的引
导。

推荐电影目录如下：

1)缺乏学习动力：《决战冰河》、《洛奇》、《阿拉伯的劳
伦斯》

2)缺乏信心：《穆里尔的婚礼》、《心雨花露》

3)自卑失落：《阿甘正传》、《少林足球》、《肖申克的救
赎》

4)交流障碍：《对她说》、《堕落的天使》、《雨人》

5)失败或绝望：《远大前程》、《功夫熊猫》、《小鞋子》

6)厌倦生活：《天生爱情狂》、《凡夫俗女》、《心理游戏》

8)紧张：《虎口脱险》、《小孩不笨》

活动五：主题征文比赛。(6月份)

面向三到六年级学生开展心理征文比赛。

征文要求：文章符合本次心理教育活动主题“阳光成长快乐
生活”，涉及的故事、体验、感悟、思考必须是真实的，内
容积极、健康、向上。



文体形式：文体不限，要求新颖活泼，恰当地表现文章内容。

文字组织：主题明确、表达流畅、叙述生动、文笔清新。

评比：每班上交两份进行全校评比，第十八周前完成。

活动六：心理知识广播站(整个学期内每月一次)

校园广播站推出心理健康教育主题栏目(如“心灵之声”)，
于午间等固定时间播放关于心理方面的小知识、小测试、歌
曲等。

奖励方案：

学生：奖状和奖品班级：奖状并全校表彰。

五、活动要求

(一)高度重视，认真落实

全校务必高度重视该活动的开展，对各班级的活动参与度及
参与质量要及时给予总结评价。

(二)紧扣主题，调整拓展

为提高活动的实效性，力避搞形式，走过场。学校可在紧扣
主题的前提下，根据自己的客观实际，对方案设计的“活动
内容”适当予以调整和拓展。

(三)常抓不懈，注重内涵

心理健康教育是一项长期的系统工程，学校要在常规推进的
基础上，特别注重活动的总结与反思，努力提升活动的内涵。



健康教育咨询活动计划篇六

为进一步贯彻落实《中华人民共和国控制吸烟条例》（以下
简称《条例》）精神，根据教育部《关于在全国各级各类学
校禁烟有关事项的通知》等文件要求，结合教育系统实际，
特制定本工作方案：

切实履行世界卫生组织《烟草控制框架公约》，进一步贯彻
落实《中华人民共和国控制吸烟条例》，将控烟工作和巩固
江苏省文明城市成果、建设健康海东等工作紧密结合，使全
体师生对烟草危害健康的意识明显提高、自觉抵制烟草危害
行为明显增强，更好地推动全县教育系统控烟工作的开展。

为了加强对我县教育系统控烟工作的领导，努力实现无烟学
校的工作目标，经县教育局研究决定，成立海东县教育系统
校园控烟工作领导小组，具体成员名单如下：

组长：

副组长：

成员：教育局各科室负责人、各学校校长、幼儿园园长

领导小组下设办公室，办公室设在县教育局体卫艺科，办公
室主任由分管局长兼任，工作人员从相关科室抽调。

主要职责：负责组织开展学校控烟工作宣传教育，定期召开
控烟工作会议，完成领导小组交办的督查、检查任务；落实
学校控烟工作责任制，对学校控烟工作进行督查、考核。

（一）完善学校禁烟措施，确保学校为无烟学校。学校要建
立健全规章制度，将履行禁烟职责纳入教职工考核和学生评
价体系，设立禁烟监督员加强禁烟日常动态监督。禁止在中
小学、中职学校和幼儿园内吸烟，校长为学校禁烟第一责任



人，完善禁烟措施，加强学校日常管理。所有学校建筑物内
一律禁止吸烟，也不得设置吸烟室，在醒目位置要设置禁烟
标识和学校禁烟监督电话。

（二）积极开展控烟主题宣传教育活动。各单位可以结合5
月31日第29个世界无烟日主题，组织中小学生以班级为单位
开展“珍爱生命远离香烟”等宣传教育活动，包括上一节控
烟的健康教育课或讲座，在班级内出一期控烟墙报等，积极
做好宣传工作，营造控烟氛围。

（三）组织控烟执法检查行动。县教育局将对各级各类学校
和托幼机构不定期开展控烟工作检查。检查内容包括：学校
或托幼机构内是否存在违法吸烟的行为，依照规定对违法吸
烟者予以行政处罚；学校或托幼机构是否设置符合标准和规
范的禁烟标志，对不符合标准和规范的学校和托幼机构进行
整改。县教育局将开展经常性控烟巡查劝导。建立控烟动态
巡查制度，将控烟检查纳入教育局日常综合检查的重要内容，
督促所辖单位和场所建立控烟工作机构、指定控烟工作责任
人、明确控烟监督员。达到“三有三无” 的标准（有禁烟标
识、有人管理、有宣传活动，场所无人吸烟、无烟具、无烟
蒂）。

（四）召开控烟工作会议，举行控烟专题讲座。举办控烟工
作总结会议，同时邀请控烟专家开展控烟专题讲座，进一步
宣传控烟健康教育。

（一）加强组织领导。各级各类学校分管领导要按照《条例》
的规定，切实加强对控烟工作的领导、指导和宣传教育。制
定本单位的控烟工作方案，明确责任、任务到人。建立健全
控烟监督、巡查督导、控烟考评奖惩等工作制度，确保本单
位的控烟工作任务落到实处。

（二）抓好宣传发动。各单位要以5.31世界无烟日为契机，
充分利用健康教育课或讲座、宣传栏、禁烟黑板报、校园广



播、控烟海报、发放宣传手册等多种形式，开展吸烟有害健
康的宣传教育和控烟主题宣传活动。对控烟监督员和巡查员
等控烟执行人员进行培训，掌握工作方法。对全校师生中的
吸烟人群进行摸底调查，确定重点干预对象，实现全员行动，
有效控烟。

健康教育咨询活动计划篇七

为了进一步加强我校大学生心理健康教育，在学生中营造一
种学习、普及、宣传心理健康知识，关心、理解、帮助有心
理健康困扰的同学，共同创建促进大学生心理健康成长的良
好氛围，促使大学生心理健康成长，响应学校心理健康月的
活动，现代教育学院将于十月份，由院举办一系列心理健康
活动。

健身健心，放飞心灵

在全院学生中营造一种关注心理健康、懂得心理健康、重视
心理健康的氛围，通过组织设计一系列内容丰富、形式多样、
参与性强、针对性强的活动，在宣传普及心理健康知识的同
时为学生搭建起锻炼心理品质、提高心理素质的平台，全方
位地加强我院学生的心理健康教育，从而使新生更快适应大
学新生活，同时也一定程度加强班级的凝聚力。

（一）活动时间：10月x日至10月x日。

（二）活动地点：现代教育技术学院教室。

（三）活动内容：第一场：组织全院20xx级学生观看心理电
影；第二场：各班组织心理团体游戏。

（四）宣传方式：海报宣传。

（五）活动准备：



前期：

1、在现代教育技术学院张贴海报进行宣传。

2、各班班长及心理委员通知班级同学。

3、准备电影。

期间：

1、准时举行活动并维持现场秩序。

2、照相片为活动做记录。

后期：

1、打扫教室。

2、各班心理委员交流总结。

3、写报告做活动总结。

（六）活动流程

1、心理电影展播

1）10月x日晚上7：30现代教育技术学院教室播放电影《舞出
我人生2》。

2）观影目的：

通过青春类影片的特点，抓住青年学生的心理特征，从年轻
人的视角探求梦想的真谛，追寻心灵的宁静。在观看电影的
过程中，激发新生积极乐观的心态和对未来的憧憬，引导新
生适应新环境。



2、团体心理活动

10月x日19：30—21：30在现代教育技术学院教室举行。

具体游戏内容：见附件1

海报，报纸共计3元，便利贴4包10元，纸抽4包32元；共
计：45元。

1、活动参与者：现代教育技术学院20xx级全体学生。

2、活动负责人：

1）策划：李冬珊；现代教育技术学院20xx级应用心理1班。

2）宣传：李增超；现代教育技术学院20xx级数字媒体1班。

3）联络：刘猛；现代教育技术学院20xx级应用心理2班。

4）文书：韩丹；现代教育技术学院20xx级教育技术1班。

5）理论：看召草；现代教育技术学院20xx级数字媒体2班。

6）组织：喜兰；现代教育技术学院20xx级教育技术2班。

教室、多媒体、相机、报纸、纸抽、海报纸、便利贴。

健康教育咨询活动计划篇八

1、想象并用身体动作表现小鸡出生的情景。

2、能在较窄的小路上行走。

【重点】引导幼儿用身体表现小鸡出生的过程。



【难点】幼儿探索用身体表现小鸡出生的过程。

【活动准备】

1、等同幼儿和教师人数的呼拉圈和小鸡头饰。

2、母鸡头饰一个、虫子若干条、大鸡蛋模型一个。

3、宽敞的活动场地，25厘米宽的小路。

4、小鸡出生的课件及欢快的音乐磁带。

【活动过程】

一、小鸡想出来

自主想象、讨论：教师拿出鸡蛋模型提示：

1)蛋壳是谁的家?

3)蛋壳里的小鸡宝宝渐渐长大，住不下蛋壳房子了，怎么办
呢?他是怎么出来的?

4)我们一起想办法，帮帮小鸡宝宝出来好吗?

二、小鸡出生了

观看小鸡出生的课件：

教师提示：刚才小朋友想了许多许多种办法让小鸡宝宝出来，
那我们来仔细看看小鸡宝宝到底是怎样从蛋壳房子里走出来
的，好吗?要仔细看清楚哦!

教师提示：你们都看清楚小鸡宝宝是怎样从蛋壳里出来的了，
那哪位小朋友来扮演小鸡宝宝，看看他是怎样出生的好不好?



呼拉圈就是你们的蛋壳房子(幼儿戴上头饰蹲在蛋壳里扮演尚
未孵出来的小鸡宝宝)

(1)幼儿自己来模仿动作。教师提示：小鸡慢慢长大，在又黑
又小的蛋壳里住不下了，小鸡动动翅膀，转转脑袋，越长越
大。幼儿尝试来做动作，互相讨论看谁模仿的最像小鸡宝宝。

(2)教师与幼儿一起模仿小鸡出生的游戏。

提示：让我们一起在欢快的音乐中做游戏吧!(欢快的音乐伴
有情景描述)小鸡(蜷缩状，手抱住腿蹲下)慢慢长大了(舒展
身体手松开)，在又黑又小的蛋壳里住不下了，小鸡动动翅膀，
转转头(伸伸手，转转头)，越来越大(身体完全舒展)他用小嘴
“笃笃笃”在蛋壳里捉了一个洞(食指并拢做嘴巴，做啄洞
状)，把嘴巴伸出来，把洞啄大一点(再啄洞)，慢慢伸出脚
来(慢慢跨出一只脚到呼拉圈外)“噗”的一声，蛋壳破了，
小鸡摇摇摆摆的走出蛋壳(做小鸡走路状，走出呼拉圈)。

三、小鸡吃虫

鸡妈妈看到有这么多的小鸡宝宝出生了非常的高兴，妈妈带
你们到草地上捉虫子吃吧!“小鸡”一个一个跟着“妈妈”走
过场地上做好的25厘米的小路，来到一片草地上，将食指并
拢做嘴巴，啄起地上的小虫，然后跟着妈妈沿小路回家去了。

游戏结束，幼儿和教师共同收拾场地。


